

立德树人

“把满腔热情献给民族地区乡村教育,是我不变的信仰。”这是乡村教师许朝斌的初心和使命。他深知,教育是改变偏远地区孩子未来的关键,也是促进民族团结、铸牢中华民族共同体意识的重要力量,因此他无怨无悔把自己的青春年华全部献给了民族地区教育事业。



“择一事,终一生”。在学前教育的界别中,有一位优秀的教育工作者,她将三十七载的漫长岁月,凝聚成对教育事业的深情与执着。她就是金俊,一位拥有高尚师德情怀、卓越业务能力和无私奉献精神的教育先锋。



踏上教师工作岗位30多年,勤勤恳恳致力于党的教育事业,孙学刚老师一直担任班主任工作,培养出大批优秀人才。春风化雨心系教育,俯首耕耘默默奉献,他坚守平凡的岗位,绘就绚丽的教育蓝图。



做乡村民族教育的守望者

——记全国模范教师、全椒县管坝民族学校教师许朝斌

○本刊通讯员

助,让他们有勇气有信心追求自己的人生目标。

从事教育工作中,他常遇到一些父母因子女多或教育观淡薄不让孩子读书的现象,许朝斌总是上门与家长沟通,尽力解决他们的后顾之忧,晓之以理,动之以情。一次新学期报到时,班主任许朝斌发现一名女生座位空缺,经询问得知该女生不想读书了。下班后,许朝斌急急忙忙冒雨走了五六里山路找到这名女生家里,耐心做工作,并帮助她解决了遇到的实际困难,重返校园。

许朝斌就是这样从不放弃任何一个学生,他的学生也深深地爱戴信任许老师。这么多年以来,许朝斌老师所教的学生,没有一个放弃学业,他的学生走向四面八方,正在各行各业作贡献。

以和为美 促进团结

许朝斌所在的学校处于回、汉杂居地区,同事和学生也都来自于这两个民族,风俗习惯和文化理念存在差异。他以思政课为载体,坚持贯彻“以和为美”的理念,教育引导学生正确处理日常生活中的民族关系。

教学中,许朝斌老师给学生讲中华民族的共同奋斗史,对学生进行铸牢中华民族共同体意识教育。开展“民族文化进课堂”活动,帮助不同民族的学生了解各自民族的历史和文化,增强他们民族自豪感和凝聚力。

学生之间也常常会出现一些小矛盾,这些矛盾如不及时处理,可能会扩展到家庭和社会层面。两名学生因篮球赛发生了争执。许朝斌老师了解情况后,组织了一次“民族团结”主题班会,让发生争执的两名同学共同主持这次班会。在准备班会过程中,两人交流增多,不仅化解了矛盾,还增强了全班同学的民族团结意识,班级氛围更加和谐。

多年的辛勤付出,许朝斌同志受到了广泛认可,先后被评为省“优秀教师”,县“骨干教师”和“优秀共产党员”,“先进教育工作者”和“优秀教师”。许老师投身教学一线,参加思政课教学大赛,还获得县优质课比赛一等奖。

有爱才有责任。许朝斌以实际行动阐释了人间大爱和教育情怀,他无怨无悔地坚守在乡村民族教育第一线。乡村民族教育正因为有了许朝斌这样具有大爱的教师,才使得民族团结教育从娃娃抓起,使他们像石榴籽一样紧紧抱在一起。

许朝斌从一名普通的教育工作者,成长为乡村民族教育的骨干教师,为祖国培养了一批又一批优秀学子和建设人才,他是乡村民族教育的守望者,更是播种人——他守望着团结,播种着希望。

以爱育人 宽严相济

古语有云:“亲其师,信其道。”许朝斌在教育实践中,本着严爱共济的原则,以“爱”创造育人情境,以“严”塑造学生良好品格,给予懵懂中的青春期学生正确的引导和帮

